

全区74个在建在监工地开展闭环管理,65个装修工地暂缓施工

构筑安全生产疫情防控“双防线”

■记者 王歆瑜

本报讯 重大基础项目建设是推动经济高质量发展的引擎,也是保障人民高质量生活的重要支撑,疫情防控形势下,如何做好工程建设管控,保生产促发展?

3月14日起,全区74个在建在监工地全部开展闭环管理,65个装修工地全面暂缓施工,所有人员按照“只进不出”的原则进行管控,现场所有人员出入登记,并做好健康监测。

区建管委在三日内累计检查工地41个,出动人员90人次,在重大工程、一般项目、管养维护、建筑工地等相关点位74个,指导建管行业快速完成从业人员核酸检测。截至3月17日已完成14784人的核酸检测,一次检测完成率达100%。同时,督促各项目主体第一责任人做好带班值守,落实疫情防控信息“一日一报”制度,统筹做好疫情防控和安全生产工作。

3月18日,记者走访了“新江湾社区N091103单元A街坊A2-04地块环卫停车场项目”现场。

建设工地上,材料进场设置了专

用过渡区,完成防疫消杀后方可进入施工现场,送货司机、卸货人员等其他外来人员必须持48小时内核酸检测阴性证明。现场快递,须经过消毒处理后隔日领取。

“3月14日接到文件后,我们邀请检测机构为现场员工进行核酸检测,15号已经进行第一次核酸检测,全部阴性,今天进行第二次核酸检测。”上海东海华庆工程有限公司现场负责人周华表示,根据疫情防控要求,项目部及时更新完善了疫情防控预案。

24小时双岗专人值守,“两码一测”、进出登记测温。据介绍,从3月14日起,该项目部全面进入封闭式管理模式。项目部制作了“一人一档”的疫情防控资料。如有发热、咳嗽等异常情况,进入隔离观察室密切监测,严禁带病作业。员工餐厅所需的物资采购由专人负责,做好个人防护的同时,确定线路、地点和时间,并做登记工作。

工人用餐也制定了安全保障方案。周华表示:“保证食堂一人一桌就餐,其他员工可以带回宿舍就餐。同时错时就餐,工人就餐时间是十一点,其他人员就餐时间为十一点半。”



图片由区建管委提供

杨浦核酸检测服务点位9家 本周到工作场所上班的员工需持核酸检测阴性报告

本报讯 为坚决打赢疫情防控阻击战,杨浦区防控办决定,3月21日至27日,到工作场所上班的员工需要持有3月16日、17日、18日、19日、20日任意一日的核酸检测阴性报告(重点行业和场所按行业规定执行)。相关工作场所要严格落实防疫要求,切实做好扫码、查验等工作。各企事业单位应切实担负起防疫主体责任,有条件的积极提倡居家办公、在线办公、轮班上岗,减少聚集与流动。同时,提醒广大市民继续严格落实防疫措施,少出门不聚集,坚持防疫“三件套”,牢记防护“五还要”,共同守护城区健康安全。

据悉,杨浦区核酸检测服务点有9家,包括新华医院(控江路1665号)、长海医院(长海路168号)、杨浦区中心医院(安图路56号)、市东医院(市光路999号)、控江医院(双阳

路480号)、杨浦区中医医院(眉州路185号)、四平社区卫生服务中心(铁岭路39号)、平凉社区卫生服务中心(平凉路335号)和上海迪安医学检验所(包头路62号1楼)。

市民可提前通过网络、电话等平台预约,确认检测点服务情况,在预约时段到场采样,以减少人员聚集。参加采样期间,需全程佩戴口罩,保持一米以上距离,防止发生交叉感染。

另外,上海市数字化办加紧组织美团、高德地图、百度地图等互联网平台优化疫情防控相关功能,目前各平台已能便捷查看上海核酸检测点位及人流情况。

3月19日起,美团在首页设置了“核酸检测”栏目;高德地图上海区域的开机屏加大了“防疫核酸”显示的展示;百度地图在首页左上角增加了

“疫情动态”专题服务入口。用户可直接点入,了解周边核酸检测点位置信息和预约方式,也可在各平台直接输入“核酸检测地图”,获取由近到远的检测网点分布。

各检测点的人流情况被实时更新至地图。百度地图升级推出了疫情“出行信息速报”服务,以热力图模式,让用户直观了解各核酸检测网点的人流密集度。

除了查询功能,各地图也在致力于实现一键预约。如在百度地图,市民可在计划前往的核酸检测网点详情页中,安全高效地进行一键预约;高德地图除了可以一键预约到店核酸检测服务外,对于一些出行不便的老人、孕妇和婴幼儿群体,特别推出了上门核酸检测服务。在高德地图搜索“上门核酸检测”,就可通过搜索页入口把检测人员预约到家。

■卫盛

齐心协力 尽快实现社会面动态清零

(上接第1版)在长海路街道东方名城和民庆家园,薛侃实地了解核酸采样情况,并听取了相关工作汇报。薛侃指出,街道要按照全市统一部署,分类推进核酸筛查工作,重点区域要保持人员相对静止,非重点区域要分时分批次开展免费核酸检测,做到应检尽检。

3月19日下午,谢坚钢、薛侃带队先后赴殷行街道、新江湾城街道、控江路街道及隔离酒店检查指导疫情防控工作。

谢坚钢实地调研部分小区正在进行的网格化核酸筛查工作。他指出,要强化党员干部、志愿者队伍在网格化管理中的作用发挥,把力量下沉到一线,统一指挥,形成合力。要严格落实居家隔离人员管理相关要求,做好特殊人群关心关爱工作,保障居家隔离人员基本生活需求。要强化对防控一线人员安全保障和关心关爱,科学安排值班值守,全力做好安全防护物资保障,确保一线工作人员安全健康。

薛侃指出,要强化思想认识,持续发扬不怕苦不怕累、连续作战的精神,周密组织实施,全力做好当前核

酸筛查和集中隔离工作。要强化硬件保障,配备更充足的PDA等信息设备,加快扫码筛查,减少群众排队等候时间。隔离点要不断完善基础设施和内部管理,确保集中隔离工作安全有序。要强化分析研判,分析群众呼声较高的共性问题,及时回应居民关切,用心用情帮助他们纾解解困。

3月20日、21日,谢坚钢、薛侃分别带队赴长白新村街道、平凉路街道、大桥街道、四平路街道检查指导疫情防控工作。

谢坚钢一行先后来到长白新村街道核酸检测点、平凉路街道疫情防控指挥部,看望冒雨开展核酸检测的工作人员和志愿者,详细了解检测点设置、人员配备、前期筛查结果等情况。

谢坚钢指出,近期疫情防控形势复杂严峻,核酸检测是尽早发现病例、及时阻断传播链的最有效方法,必须精准、快速、高效。在本轮网格化核酸筛查中,全区各部门、各单位守望相助、共克时艰,积极协作、形成合力,充分体现了基层一线的战斗力、凝聚力,感谢大家这段时间以来的辛勤付出。当前仍是疫情防控的关键阶段,要进一步发挥基层党组织服务群众、凝聚人心的战斗堡垒作

用,以更大的决心、更快的速度、更高的效率,落实落细疫情防控各项举措,尽快实现社会面动态清零。要持续宣传引导居民群众落实自我防护责任,坚持“三件套”,牢记“五还要”,齐心协力做好疫情防控工作,坚决打赢疫情防控阻击战。

薛侃一行先后来到百联滨江购物中心、互联宝地、阳普鞍山菜市场,仔细询问企业疫情防控和生产经营状况,了解菜价和主副食品供应情况。

薛侃指出,要做好企业疫情防控工作。坚持防控措施执行到位、物资配备到位、内部管理规范到位,从严从细从实落实扫码进场、通风消毒等防疫举措,安全有序推进生产经营。要做好企业纾解困难工作。相关部门要摸排梳理近期企业的困难诉求,按照中央和市的统一部署,落实好减税降费等政策,为商家特别是中小商户缓解压力。要做好市场保供稳价工作。越是疫情防控关键时期,越要把市民基本生活保障放在心上、抓在手上,确保全区主副食品市场供应平稳有序,最大限度减少疫情对群众生活的影响。

区委副书记周海鹰,区委常委、常务副区长尼冰,副区长施方、王浩、祁克萍、吴雷分别参加。

■毛信慧 成佳佳 陈涛 傅新

新冠抗原自测试剂盒已上架

■记者 陈涛 文/摄

本报讯 据悉,截至3月18日,国家药监局已批准17个新冠病毒抗原检测试剂产品。3月18日晚,杨浦首批新冠病毒抗原自测试剂盒抵达位于控江路1919号的华氏大药房控江路店。

3月19日上午,记者在华氏大药房控江路店看到,首批到货的102盒新冠病毒抗原检测试剂盒,摆放在药房最显眼的位置,每盒包含20人份,每盒售价428元。

据华氏大药房相关负责人介绍,已通过微信预约通道,快递送出部分新冠病毒抗原检测试剂盒产品。该试剂可用于鼻腔或口腔,包括一次性使用采样器,样本洗脱液和抗原检测试剂盒,为保证检测结果准确,使用过程中需严格遵守使用指南。

如果新冠病毒抗原检测结果为阴性,自测试剂可作为生活垃



圾丢弃。如果新冠病毒抗原检

测结果为阳性,应将自测试剂妥善保管,并及时主动联系疾控人员,联系电话为12345或者12320,之后将自测试剂作为医疗废弃物处理。

据了解,除了华氏大药房控江路店,杨浦共有27家华氏大药房分店,将陆续上架新冠病毒抗原自测试剂盒,有需要的市民,可选择就近购买。

杨浦区疫情防控领导小组会议召开

(上接第1版)从严从实从细抓好疫情防控工作。全力以赴把好每一道关口,管好每一个环节,筑牢每一条防线,确保把可能出现的风险消除在萌芽状态,为全市打赢疫情防控阻击战作出杨浦的努力和贡献。

要深入细致做好群众工作和各项服务保障工作。坚持人民至上、生命至上,重点做好特殊人群生活保障、医疗救治服务和应急处置工作。注重调动基层力量,发挥好基层党组织发动群众、凝聚群众、服务群众的作用,倡导居民自觉做好个人防护,主动配合开展核酸检测,降低病毒传播风险。

要深入开展疫情防控政策宣传引导,及时有效回应群众关切。精准指挥、畅通指令、及时协调,有序高效做好核酸检测工作,尽快实现社会面动态清零。

3月19日下午,杨浦区召开疫情防控领导小组会议。会上,区卫生健康委等相关部门汇报近期疫情防控工作开展情况。

谢坚钢强调,做好疫情防控工作是现阶段头等大事。相关部门务必第一时间掌握区域疫情防控最新

形势,牢牢抓住疫情防控主动权,冷静应对,积极部署,落实落细各项防控措施,坚决保卫好杨浦人民群众身体健康和生命安全。

谢坚钢指出,要认真做好核酸筛查。切实做好核酸筛查人力、物力保障,优化组织实施,加强科学统筹。挖掘潜力、规范管理,提升核酸检测能力,加强点位秩序维护,确保采样现场有序安全。

要及时发布权威信息。优化群众工作方法,及时回应群众关切,做好相关舆情处置,避免引起恐慌。强化宣传引领,加强防疫知识科普,引导大家支持配合,自觉履行防疫责任。

要强化应急处置能力。不断优化疫情防控举措,完善突发疫情防控应急预案和处置机制,对核酸筛查结果异常的情况,要及时果断跟进落实相关措施,坚决切断疫情传播渠道。

薛侃就进一步加强防疫物资保障提出要求。

区委副书记周海鹰,区领导尼冰、徐建华、卢刚、施方、王浩、祁克萍、吴雷分别出席。

■毛信慧 成佳佳